Тема урока :Подготовка ткани к раскрою. Раскладка. Раскрой.

Цель урока:                                                                                          

- способствовать формированию у уч-ся представления о последовательности

  изготовления одежды от эскиза до готового изделия;                                         

- закрепить умения в подготовке ткани к раскрою;                                                  

- закрепить умения экономной раскладки лекал на ткани, выбора величины    

  припуска на швы;                                                                                                    

- расширить знания о раскрое симметричных деталей;                                     

- способствовать развитию пространственного воображения, творческого 

  мышления, эстетического вкуса;                                                                     

- способствовать развитию познавательного интереса к предмету;                 

- способствовать воспитанию правильного отношения в коллективе;         

План работы:                                                                                                    

1. Организационный момент.                                                                      

2. Повторение пройденного.                                                                           

3. Сообщение нового материала.                                                                    

4. Практическая работа.                                                                                  

5. Тест.                                                                                                                       

6. Анализ урока.                                                                                                  

I. Организационный момент.                                                                                           

  1. Проверка готовности уч-ся к уроку.                                                                        

II. Повторение пройденного.                                                                                     

  1. Как определить лицевую сторону ткани?                                                       

  2. Как определить долевую нить на ткани?                                                        

III. Сообщение нового материала.                                                                 

      Перед уч-ся ставится задача: самостоятельно составить технологическую

      последовательность на раскрой швейного изделия.

      Сегодня мы с вами закройщики. Тема нашего урока........                                
      Какими профессиональными качествами должны обладать люди этой  
      профессии?                                                                                                          

      Ответ:                                                                                                           

      1. Хорошо знать свою работу.                                                                    

      2. Обладать хорошим глазомером.                                                              

      3. Быть внимательным (7 раз отмерь, а 1 раз отрежь).                                    
      С какой технологической операции начинаются раскройные работы?         

      Ответ:                                                                                                                 

      С подготовки ткани к раскрою.                                                                     

      В тетради:                                                                                                          

      Подготовка ткани к раскрою:                                                                          

      1. Продекатировать ткань (увлажнить , проутюжить).                                                 

      2.Определить лицевую сторону ткани.                                                          

      3. Определить направление долевой нити.                                                        

      4. Проверить дефекты на ткани.                                                                          
      5.Перегнуть ткань по долевой нити лицевой стороной внутрь.                               

      Продолжим нашу работу по составлению технологической  последо-

      вательности на раскрой шв. изделия.                                                          

      Раскладка выкроек на ткани:                                                                          

      1. Раскладываем крупные.                                                                                 
      2. Совмещаем долевые нити на ткани и на выкройке.                                  

      3. На тканях с односторонним рисунком детали располагаем в одном    

          направлении.                                                                                                

      4. Детали прикалываем булавками.                                                                 

      5. Обрисовываем детали по контуру мылом или портновским мелом,  
          карандашом.                                                                                                    

      6. Даем прибавки на швы и проводим вторую линию.                                  

      7. Раскрой ведем по линии прибавок.                                                               

      Какая последняя операция в технологической последовательности?

                    Технологическая последовательность на раскрой                            

                                       подготовка ткани                                                         

                                 раскладка деталей выкройки                                                    

                                        раскрой изделия                                                                    

IV.Практическая работа.                                                                                                 

 Переходим к практической работе по раскрою ночной сорочки.                              

                              Техника безопасности:                                                               

      1. Посчитать кол-во булавок.                                                                       

      2. Ножницы находятся в закрытом состоянии.                                                 

      3. Передавать ножницы кольцами вперед.                                                     
V. Тест.                                                                                                            

VI. Анализ урока.                                                                                   

       1. все ли детали кроя в наличии?                                                                                  

        2. Равномерны припуски на швы?                                                                 

        3. Указано ли на каждой детали направление долевой нити?                                                                                        





Тест.                                                          
Отметьте знаком"+" все правильные ответы.                                                               

1. Перевод выкройки на ткань осуществляется при помощи:                                            

 а) сметочных стежков;                                                                                      

 б) копировальных стежков;                                                                                       

 в) портновского мела;                                                                               

 г) косых стежков;                                                                                                        

2. Ширина ткани-это:                                                                                                              

 а) расстояние . равное длине уточной нити;                                                                    

 б) расстояние от кромки до кромки;                                                           

 в) расстояние, равное длине основной нити;                                                                    

3. Направление долевой нити учитывают;                                                                           
 а) для экономного раскроя ткани;                                                                                                        

 б) чтобы избежать вытягивания изделия в процессе носки;                                       

 в) чтобы изделие не сминалось;                                                                             

4. При раскрое используют ножницы:                                                                        

 а) маникюрные;                                                                                                                   

 б) садовые;                                                                                                                

 в) канцелярские;                                                                                                 

 г) портновские;

